

ΑΝΗΚΩ σε μια γενιά που είχε πιστέψει στην πολιτική. Είχα πιστέψει δηλαδή ότι η πολιτική και η συμμετοχή σε αυτή μπορεί να αλλάξει τη ζωή, μπορεί να φέρει τα πράγματα πάνω κάτω. Θαύμασα άτομα που τα ωραιοποίησα και τα έκανα είδωλα γιατί με εντυπωσίασαν οι οραματισμοί τους. Ο παθιασμένος τους λόγος για αλήθεια και δικαιοσύνη, η αγωνία τους και η ευθύνη τους για να φτιάξουν έναν κόσμο καλύτερο, τα κυρήγματά τους αλλά και οι αγώνες τους για δημοκρατία και ελευθερία, γιατί πίστεψα στο ασυμβίβαστο του χαρακτήρα τους, στην ακεραιότητά τους, στην ειλικρίνειά τους, γιατί τα εμπιστεύτηκα. Από τότε που το πίστεψα αυτό, κύλησε πολύ νερό στο αυλάκι, όπως λένε και πολλά πιστεύω συλλογικά αλλά και ατομικά έγιναν χίλια κομμάτια. Αν ψάξει κανείς στις αιτίες θα βρει παραπάνω από μια. Ασφαλώς η διαφθορά των πολιτικών στη διαχείριση των κοινών, είναι μια από αυτές αλλά όχι φυσικά η μόνη. Πόσων πολιτικών στην Ελλάδα και Αυστραλία η σημερινή τους στάση ζωής και οι τωρινές τους αντιλήψεις δεν είναι διαμετρικά αντίθετες με όσα στο παρελθόν εκήρυσσαν και πόσων τα «έργα και οι ημέρες» δεν ερεθίζουν εκείνους που τους παραδέχτηκαν και τους ακολούθησαν, εκείνους που τους πίστεψαν και τους θαύμασαν;

ΣΗΜΕΡΑ, πολιτικοί που στο παρελθόν ήταν τα πρότυπά μας γκρεμίστηκαν άδοξα και στην καλύτερη περίπτωση ξεχάστηκαν, όταν δεν προκα-

Απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά



λούν με την παρουσία τους και τη δράση τους εκείνους που στο παρελθόν τους πίστεψαν. Ξαφνιασμένοι βλέπουμε πολιτικούς που τους είχαμε θαυμάσει για την εντιμότητα του χαρακτήρα τους να είναι τώρα αλλοτριωμένοι σε ένα υλιστικό μοντέλο ζωής. Οι μάχες

«Monde» δημοσίευσε όπως κάθε χρόνο μια έρευνα με τους ισχυρότερους άνδρες του πλανήτη μας. Αν πιστέψατε ότι ανάμεσα σε αυτούς περιλαμβάνεται και ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζορτζ Μπους για παράδειγμα, πέσατε έξω. Στον κατάλογο αυτό δεν υπάρχει ούτε

Ποιος Κυβερνά;

για την εξουσία δεν δίνονται με τη λογική της πολιτικής αντιπαράθεσης, ούτε καν με τη λογική της προσωπικής πολιτικής ανέλιξης, αλλά με τη λογική των ιδιωτικών συμφερόντων. Ποιος αμφιβάλει ότι τα πολιτικά κόμματα δεν ακολουθούν μια διαδρομή που οδηγεί στην κυριαρχία των οικονομικά ισχυρών απέναντι στους αδυνάμους; Συνηθίζεται κάθε χρόνο με το ξημέρωμα του καινούργιου χρόνου όλα τα «σοβαρά» περιοδικά να δημοσιεύουν έρευνες και προβλέψεις για το τι θα φέρει ο καινούργιος χρόνος. Έτσι λοιπόν και η γαλλική εφημερίδα «Le

Monde» δημοσίευσε όπως κάθε χρόνο μια έρευνα με τους ισχυρότερους άνδρες του πλανήτη μας. Αν πιστέψατε ότι ανάμεσα σε αυτούς περιλαμβάνεται και ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζορτζ Μπους για παράδειγμα, πέσατε έξω. Στον κατάλογο αυτό δεν υπάρχει ούτε

ΟΜΩΣ ποιες είναι οι νέες ισχυρές εξουσίες; Η απάντηση είναι απλή. Η πληροφόρηση και η επικοινωνία. Αυτοί που ελέγχουν τους δυο αυτούς πόλους είναι και τα αφεντικά μας. Ένας από αυτούς φυσικά είναι και ο «δικός μας» Ρούπερτ Μέρντοκ με ένα πολύ μεγάλο αριθμό εφημερίδων, τηλεοπτικών καναλιών και κινηματογραφικών εταιρειών στην κατοχή του και όχι μόνο. Αυτός λοιπόν και

οι όμοιοί του έχουν το γενικό πρόσταγμα. Αυτά λοιπόν τα κέντρα κέντρα εξουσίας έχουν φτιάξει ένα δυνατό σύμπλεγμα συμμάχων με τους πολιτικούς και κάνουν περίπου ότι θέλουν. Καμιά φορά μπορεί να «τσακωνονται» ή να το παίζουν έτσι, αλλά στο τέλος έχουν όλοι ένα κοινό στόχο. Να ηγεμονεύουν τη ζωή μας. Τα άλλα είναι απλά «λόγια του αέρα». Όλα αυτά έχουν σαν αποτέλεσμα την περιφρημα απολιτικοποίηση της πολιτικής ζωής. Προσέξτε, όχι της κομματικής. Ο πολίτης δεν ενδιαφέρεται πια για τα κοινά, αφού όλοι αυτοί οι κύριοι που μας ελέγχουν μας τροφοδοτούν με οτιδήποτε άλλο παρά με την πολιτική. Και έτσι η περιφρημα δημοκρατία μας είναι κενό γράμμα, μια φούσκα με όμορφα και παχιά λόγια. Γιατί δημοκρατία δίχως ενημέρωση και πληροφόρηση δεν υπάρχει.

ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ πλέον προς το τέλος της διαδρομής που οδηγεί στο θάνατο της πολιτικής και στη παράδοση του κοινού συμφέροντος στα ιδιωτικά. Όμως πιστεύω στη πολιτική. Και αυτή η τάση της απολιτικοποίησης του απλού πολίτη πρέπει να αναστραφεί. Έστω και αν οι πιο ριζοσπαστικές πολιτικές δυνάμεις της κοινωνίας έχουν σιγήσει, πρέπει να βρεθούν τρόποι για να αλλάξουμε την κατάσταση. Και θα την αλλάξουμε με μια δημοκρατία συμμετοχική όπου οι πολίτες θα είναι συμμετοχοί και συνεπείς στις υποθέσεις που τους αφορούν. Διαφορετικά «μαύρη μαυρίλα πλάκωσε».

Άρθρο για την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς στο κατεχόμενο τμήμα της Κύπρου

«Στην Κύπρο, αυτό το υπέροχο νησί με τους τόσους αρχαιολογικούς θησαυρούς και μαρτυρίες, η προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας, εκείνη η ελευθερία που από μόνη της είναι εγγυητής της πλήρους αποκατάστασης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, κρίνεται ακόμη πιο επείγουσα», υπογραμμίζει ο αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Μάριο Μάουρο, Η υπογράμμιση αυτή γίνεται σε άρθρο του αντιπροέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, που δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα <http://www.ilsussidiario.net/articolo>.

Στο άρθρο του ο κ. Μάουρο διατυπώνει τις εντυπώσεις του από την πρόσφατη επίσκεψη του στην Κύπρο και αναφέρεται ειδικά στην καταστροφή της πολιτιστικής κληρονομιάς στα κατεχόμενα και τονίζει το γεγονός ότι στις ελεύθερες περιοχές τα τζαμιά διατηρούνται, συντηρούνται και προστατεύονται. Ο κ. Μάουρο κατά την επίσκεψή του στην Κύπρο πήγε και στα κατεχόμενα και είδε «ιδίους όμμασιν» το εύρος της καταστροφής.

Στο ίδιο ενδιαφέρον άρθρο σημειώνονται και τα εξής:

- Η συμβίωση μεταξύ διαφορετικών κοινοτήτων δεν μπορεί να θεωρηθεί ειρηνική, όταν η μία προσπαθεί να επιβληθεί στην άλλη, όταν η θρησκευτική πίστη του ενός προσπαθεί να καθυποτάξει, να διώξει η ακόμη χειρότερα να εκμηδενίσει την άλλη. Απόδειξη αυτού είναι η φωνή απόγνωσης των κορυφαίων



εκπροσώπων της Εκκλησίας της Κύπρου, όπως και όλων των πιστών, που για αιώνες, και ιδιαίτερα στις δεκαετίες που πέρασαν, είδαν να χάνονται τα έργα-μαρτυρία της πίστης τους.

- Ναοί, λεηλατημένοι και εκκλησίες συλημένες, βρίσκονται σήμερα σε πλήρη εγκατάλειψη, ή χειρότερα, δεν είναι πλέον χώροι λατρείας αλλά μουσεία, ξενοδοχεία, στάβλοι, γυμναστήρια. Οι τοιχογραφίες και οι διακοσμήσεις, οι καλλιτεχνικοί

θησαυροί, καταστράφηκαν ή αποτοιχίστηκαν, πλήρως ή μερικώς, είναι η απόδειξη της οργανωμένης προσπάθειας της καταστροφής των βαθιών χριστιανικών ριζών της νήσου Κύπρου».

Ο αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Μάριο Μάουρο ήταν πρόσφατα στην Κύπρο, όπου μίλησε στην παρουσίαση του βιβλίου «Το θρησκευτικό Συναίσθημα» του αιδεσιμωπάτου Luigi Giussanni, που διοργανώθηκε από το Βυζαντινό Μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ'.

Ο αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με τον Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο και τον πρόεδρο της Βουλής. Μάριο Κάρογιαν και να ενημερωθεί για το θέμα της καταστροφής της πολιτιστικής κληρονομιάς στην κατεχόμενη Κύπρο. Κατά την επίσκεψή του στην Κύπρο ο κ. Μάουρο είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί επίσης το Βυζαντινό Μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ' και να ενημερωθεί ενδελεχώς για τις προσπάθειες του Βυζαντινού Μουσείου για προβολή του θέματος της καταστροφής των κατεχομένων εκκλησιών και της αρχαιοκαπηλίας της πολιτιστικής κληρονομιάς στα κατεχόμενα εδάφη της Κύπρου.



Τιμώμενη χώρα η Ελλάδα στη Διεθνή Έκθεση «FOOD & GOODS»

Η Ελλάδα θα είναι η τιμώμενη χώρα στη Διεθνή Έκθεση «FOOD & GOODS», η οποία είναι αφιερωμένη αποκλειστικά στα προϊόντα διατροφής από όλο τον κόσμο και θα πραγματοποιηθεί στις 25-26 Μαρτίου 2009, στο εκθεσιακό κέντρο «Porte de Versailles», στο Παρίσι. Τη συμμετοχή της χώρας μας έχει αναλάβει να οργανώσει το Ελληνο-Γαλλικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (όπου μπορούν να απευθύνονται οι ενδιαφερόμενοι) όπως ανακοίνωσε το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών.